

爱绿 植绿 护绿

小壁林区厚植生态底色与绿同行

本报讯(记者 马静 通讯员 张鹏)春回大地，万物复苏，植树播绿正当时。近日，小壁林区热闹非凡，处处可见植树造林的火热场景。一棵棵新栽的树苗迎风而立，释放春的气息。

在新开垦的退化抚育第16号林班地块内，市园林局小壁林区管委会的工作人员正在忙着种植白皮松、油松等防风固沙的优选品种。“对我们来说，造林绿化是我们的传承，今年我们开垦出约200亩的退化抚育地，计划种植白蜡、海棠、银杏、紫叶李等3000余株，这些苗木都是经过林区引种驯化实验，且适合在林区生长的耐沙、耐旱品种。”该管护中心负责人告诉记者。

小壁林区位于省会西北部、黄壁庄水库下游8公里处的滹沱河南岸，通过多年的不懈努力，小壁林区已成功营造起省会面积最大的集中

连片人工防护林。据统计，小壁林区现有国有林地6800多亩，实际绿化面积6000亩，现有乔灌木及草本植物近百万株，主要以槐树、榆树、法桐、油松、雪松、白皮松等乔木为主。作为省会的防护屏障，林区在防风固沙、涵养水源、保持水土流失等方面起着不可或缺的作用，被称为省会的“绿肺”。

作为省会唯一的西北生态防护林，小壁林区管委会作为省会生态文明建设的参与者、贡献者、引领者，始终秉承着生态的思维方式、管理模式管理着林区，不断加强和创新生物多样性保护举措，认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念，始终将造林绿化作为生态建设的首要任务和建设生态文明的重要途径，并取得了显著成效。相继开展了防护林管护、天然林保护、退化林修复、河湖与湿地保护修

建、节能减排铺设、义务植树活动等一系列重大生态工程建设，这些重大生态建设工程的实施，极大地增加了森林覆盖率和生态系统碳封存，给自然环境和人民的生活环境带来积极影响的同时，生态系统服务功能也得到相应提升。

为了守住生态资源家底，该管护中心在做好绿化改造的同时，不断加强对适生区湿地资源和生物多样性保护，对适生区生长的灌木继续做好扩繁和特定保护措施，充分发挥野生灌木的绿化和生态保护示范效果，这也使得滹沱河生态区小壁示范段的生态功能更加完善。与此同时，为改善林分结构、提升绿化质量，小壁林区启动了退化林修复工程，逐年栽植新绿，增强生态功能。

生态建设，久久为功，小壁林区加强生态资源保护的脚步从未停歇。如

今，经过多年的发展，小壁林区已初步形成集防护、生态保护示范、环保教育为一体的沙生植物科普园区，大面积的绿化让小壁林区防风固沙作用更加显现，成为省会西北部滋润城区的重要生态“绿肺”和重要水源涵养地。行走在小壁林区内，水面倒映着蓝天白云、绿树红花，处处透着绿意，绿得精致，绿得自然。

爱绿、植绿、护绿已成为小壁林区管委会工作人员的一致共识和自觉行动，他们正以实际行动为实现天更蓝、水更清、山更绿的目标作出积极贡献。“今后，我们将持续完善生物多样性保护体制，努力促进人与自然和谐共生的良性循环，大力发展战略经济、苗木经济，努力实现生态效益、为省会全面发展和持续繁荣谱写新的‘绿色篇章’。”林区负责人说。

文明祭祀入人心 绿色清明新风尚

我市民政系统多措并举全力做好清明节祭扫工作

本报讯(记者 王静)清明将至。为扎实做好清明节期间文明祭扫工作，我市民政系统采取多项措施，积极倡导文明祭扫新风尚，确保全市清明节期间祭扫工作有序开展。

高邑县民政局成立了清明祭扫安全工作领导小组，明确了分管领导和直接领导负责，并以清明节为契机，充分利用县电视台、报纸、微信公众号等媒体发放了《文明祭扫平安清明倡议书》，大力推行家庭追思、网络祭扫、微祭献鲜花、书写寄语等文明低碳祭扫方式，树立移风易俗新风尚。各镇、村(居)委会、

红白理事会运用大喇叭广播、发放宣传纸等形式，引导人民群众抵制低俗祭祀用品和迷信行为，形成“安全祭扫人人有责”良好氛围，推动丧葬礼俗改革，助力乡村振兴和社会文明进步。

赵县民政局紧紧围绕“平安清明、文明祭扫、倡导生态、移风易俗”这一主题，开展“推进丧葬习俗改革，引导祭祀文明礼俗”活动，倡导“文明、绿色、环保、和谐”的祭祀方式。该县充分利用殡葬宣传阵地，通过电子屏播放短视频、悬挂展板、发放明白纸、建立鲜花祭台等形式，深入宣

传贯彻中央、省、市、县殡葬改革要求，大力引导群众破除陋习，以鲜花替代烧纸，以更现代、更文明、更便捷的方式寄托哀思。

新乐市民政局制发了《新乐市2023年清明节暨“平安清明、文明祭扫、倡导生态、移风易俗”活动的工作方案》《2023年清明节文明祭祀倡议书》，以推动绿色殡葬、移风易俗为重点，通过微信公众号、大喇叭、公开栏、明白纸、悬挂横幅等多种宣传方式，倡导网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思、丝带寄语等文明低碳祭扫新方式，鼓励引导群众由实地实物祭扫转移到对

逝者的精神文化传承上来。同时，充分发挥好村(社区)、红白理事会等基层组织作用，积极引导群众树立移风易俗和节俭办丧事的新风尚。工作人员对殡仪馆等重点区域，进行拉网式排查，确保清明节期间群众祭奠活动安全、有序进行。

正定县常山陵园在微信公众号、小程序等开通了“云端”寄哀思服务，逝属们可以在网上“云祭祀”为已逝亲人进行献花、敬酒、点香、写家书等仪式，把自己的哀思寄托于“云端”，彻底改变“一到上坟时，纸灰满天飞”的景象。

推动党的二十大精神在基层落地生根

栾城区开展“两新组织”专题宣讲活动

本报讯(记者 刘青)3月24日，栾城区开展党的二十大精神进“两新组织”专题宣讲活动，市委理论专家宣讲团成员、市社科院马克思主义理论教研部主任、教授秦海波和市委理论专家宣讲团成员、市社科院社会法律所二级主任科员葛旭辉分别到“两新组织”河北电机股份有限公司、栾城区天亮合作社进行宣讲。

据了解，栾城区发挥各类宣讲队伍作用，通过带头讲和分众化、特色化、网络化宣讲，带动更多人学习党的二十大精神。在广大妇女中开展“巾帼心向党、建功

新时代”主题宣讲，激发“她力量”。同时，走进工厂车间给工人讲现代化产业体系，汇聚发展动能。走村入户开展“聚精神力量、树时代新风”主题宣讲，助推乡村振兴。在社区开展文艺节目汇演，唱出新时代新居民的新面貌，真正让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。加强融媒体传播，以“三级宣讲现场+网络直播”的形式，开展党的二十大精神进网络活动。

今年以来，栾城区共开展党的二十大精神宣讲2000余场，共计8万余人收听收看，有效推动了党的二十大精神在基层落地生根。

践行初心 医路荣光

纪念延安双拥运动80周年暨市荣军优抚医院建院70周年庆祝活动举行

本报讯(记者 张静雯)为扎实做好纪念延安双拥运动80周年系列活动，进一步弘扬我市拥军优属光荣传统，3月24日，市双拥办、市退役军人事务局、市荣军优抚医院以“践行初心、医路荣光”为主题，联合举办纪念延安双拥运动80周年暨石家庄市荣军优抚医院建院70周年庆祝活动。

活动现场，与会领导为住院荣军代表颁发了建院70周年纪念品。荣军优抚医院干部职工、石家庄退役军人事局、市荣军优抚医院以“践行初心、医路荣光”为主题，联合举办纪念延安双拥运动80周年暨石家庄市荣军优抚医院建院70周年庆祝活动。

据记者了解，石家庄市荣军优抚医院是全市唯一一所具有医疗职能的市级优抚事业单位，该院创

建于1953年3月，经过几代人的接续奋斗，医院现形成了集医疗、康复、养老、护理为一体的现代化医疗服务模式，取得了长足进步。多年来，医院立足服务大局，坚持优抚属性，狠抓工作落实，以改革发展，以提高服务质量为己任，努力探索、改进管理和服务模式，始终把服务优抚对象作为业务重点，为全市退役军人特别是双拥优抚工作作出了积极贡献。建院70年以来，曾先后获得“河北省文明单位”“河北省先进基层党组织”“石家庄市绿色医院”等荣誉称号。

联勤保障部队第980医院、河北省优抚医院、市退役军人事务局、正定县退役军人事务局相关负责同志，市荣军优抚医院全体干部职工、退休职工代表、驻院荣军代表等，共计100多人参加活动。



3月26日，新华区赵陵铺路街道星河御城社区新时代文明实践站组织辖区儿童开展“童趣井盖，共筑文明”绘画活动。孩子们和志愿者用多彩的图案给冰冷的井盖“穿新衣”，打造不同“井色”，让喜欢涂鸦的孩子们有了发挥的空间，展示了孩子们奋发向上、敢于创新的风采。

本报记者 董永博 摄

倡导文明祭祀，树立文明新风

福彩开奖

3D 第 2023074 期 中奖号码:184

七乐彩 第 2023032 期 基础号码:8 10 14 24 26 28 30
特别号码:21

双色球 第 2023032 期 红色球:6 19 20 26 28 33
蓝色球:1

快乐 8 第 2023074 期 5 8 17 19 22 24 27 35 50 51
52 55 57 59 63 67 74 75 78 80

本数据摘自中彩网，仅供参考。中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。

“幸运123”，福彩刮刮乐游戏再上新

福彩刮刮乐新游戏“幸运123”，红色的彩票面上点缀着礼盒、心形等元素，寓意好运来临、充满期待。金色的数字，1、2、3上下错落排列，占据了票面的核心位置，让人不由自主地想刮开数字，一探背后的惊喜“秘密”。

“幸运123”游戏单张面值20元，19次中奖机会，3种玩法，每一个数字代表一种玩法，3个玩法区内的中奖奖金兼中兼得，最高奖金100万元。

玩法一：刮开覆盖膜，如果刮出3个相同的图符，即可获得玩法一奖金区中所对应的奖金。

玩法二：刮开覆盖膜，如果刮出任何奖金金额，即可获得该奖金区中奖奖金兼中兼得。

玩法三：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

(中国福彩网)

引领学生成长 助力学生发展

——河北联邦外国语学校小学部“双减”行动扫描

去年以来，河北联邦外国语学校深入贯彻“五项管理”规定，严格落实“双减”政策，积极打造高效课堂，完善师生成长目标体系，优化“幸福大课堂”课程体系，增加课后托管服务力度，多维度全方位减轻了学生负担，为学生全面发展保驾护航。

教师孜孜不倦终身学习

“双减”政策下，该校教师着力打造高效课堂，落实“七环节”教学模式，积极研究2022版新课程标准，立足学生核心素养发展，充分发挥学科课程育人功能。

以生为本，立足课堂。该校本着“过一种幸福完整的教育生活”理念，以学生为主体，采用“七环节”教学模式，打造高效课堂。在上课之前，注重学生的预习，教师利用预习卡和导学案，促进学生自主学习。在教学过程中，老师鼓励学生合作探究，学生能解决的老师不参与，把课堂还给学生，培养学生解决问题的能力。课后利用知识小报梳理总结本节课所学内容。向40分钟要质量，做到高效课堂，为学生减负。

自我赋能，立德树人。作为教师，要做到“经师”和“人师”的统一。该校教师利用课余时间和寒暑假坚持读书，阅读有关教育类书籍如《56号教室的奇迹》等，自我赋能，充实自己。

学生幸福成长全面发展的

“双减”政策实施以来，家长感叹：“孩子放学回家有了锻炼身体的时间，写完作业不再沉迷电视和游戏，能静心读一本好书来读。”学生正在“双减”政策下，全面发展。

依据相关阶段性学生阅读目录，该校每学期推出班级必读书目和阅读书目，推荐给家长和学生。打造“书香学校”“书香班级”“书香家庭”三维阅读空间，为学生构建阅读平台。成立“整本书阅读”项目组推进整本书阅读，从整本书导读课、推进课到展示课，与各班级分享交流阅读成果。举行读书节系列活动，为学生创造阅读、展演多维舞台。同时每个班级内都设图书角并进行图书漂流，这样下来整学期，每个学生的阅读量能达到100万字以上。

体育锻炼，健康成长。该校上下午各开展一次阳光大课间，每次至少留

炼半小时。开展春季运动会、秋季趣味运动会、全年级足球赛、高年级篮球赛，以赛促练。除了平时体育锻炼，积极利用体育课，对学生进行每月体能检测。利用幸福大课堂的时间，学生统一练习武术，不仅起到锻炼作用，还传承了中华文化。

劳动实践，热爱生活。该校从一年级开始注重学生的劳动习惯的养成，低年级的学生学习收拾自己教室卫生和书桌，养成整理的好习惯。高年级学生除了培养劳动和卫生习惯以外，还利用暑假，督促孩子们学习自己的拿手好菜，自己动手制作美食并帮助父母做家务，体会父母的辛苦。

学校认真贯彻落实“双减”政策，积极响应“双减”政策，促进学生全面发展。从体育到艺术，从历史到人文，包罗万象。丰富多样的社团

活动让不同潜质的学生个性飞扬、全面发展，给学生打造多元化的成长之路。为了规范幸福大课堂，教师利用暑假进行大课堂的课题申报，完善了幸福大课堂的课程。

多彩活动，助力成长。学校每学期会开展丰富多彩的活动，满足学生的需求。雷锋日，各班级开展学雷锋活动，制作雷锋人物卡片，推选班级雷锋榜样人物等；植树节，学生为校园的绿植浇花修剪，亲手种下自己心爱的种子；读书节，学生穿上绘本剧的衣服进行游园，在图书跳蚤市场挑选自己喜欢的书，“共读一本书，同演一部剧”是读书节的狂欢，学生们无不翘首期盼。这些活动只是冰山一角，正是丰富多彩的活动，串联起了学生美好的童年时光。

分层设计，优化作业。学校设立作业登记制度，每个年级设置专门登记作业人员，监督各年级作业，确保作业合理、有效，减轻学生作业辅导。学校鼓励支持老师分层设计作业，每一层学生作业内容，作业量不同，强调作业个性化，趣味性，实践性。作业设计满足不同层次学生的需求，“要让学生吃饱，也要让学生吃好”优化作业设计，增加育人的温度、创新度、特色度。

该校负责人表示，将坚定不移地落实“双减”政策，为学生创造一个幸福成长的乐园，促进学生全面发展。(陈苑)